



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ALYTAUS APYLINKĖS TEISMO PRIENŲ RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2018 m. birželio 18 d. Nr. 35P-17-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2018 m. gegužės 7 d. Vilniaus apygardos administraciniame teisme ir gegužės 21 ir 28 d., birželio 4 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo 2018-05-21 posėdyje) Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė (nedalyvavo 2018-05-28 posėdyje), Virginijus Lepeška, Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo 2018-06-04 posėdyje), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo 2018-05-07 posėdyje).

Pretendentai į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo pareigas:

- |                       |                          |
|-----------------------|--------------------------|
| 1. Vilma Brazinskienė | 8. Dalia Staugienė       |
| 2. Asta Kurauskaitė   | 9. Vaidas Steckys        |
| 3. Sonata Mecelicienė | 10. Agnė Surblienė       |
| 4. Rasa Paulauskaitė  | 11. Gerutis Varanavičius |
| 5. Linas Pukinskas    | 12. Edita Vitonė         |
| 6. Jolanta Ramonienė  | 13. Alvydas Žala         |
| 7. Dominykas Rusonis  |                          |

Teisėjai, pageidaujantys persikelti į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmus:

1. Judita Sungailaitė
2. Laima Šeputienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į tai, kad persikelti norinčios teisėjos atrankoje į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo pareigas dalyvauja tik todėl, kad pretenduoja į vadovaujamas pareigas Alytaus apylinkės teisme, įvertino pretendentes pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija pažymi, kad šioje atrankoje nedalyvavo ir vadovaujantis Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 punktu nebuvo vertinamas pretendentas Linas Pukinskas, pretendentės Dalios Staugienės kandidatūra, jos prašymu, įvertinta jai posėdyje nedalyvaujant.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Laimą Šeputienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Juditą Sungailaitę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus					Galutiniai balai
	1	2	3	4	5	
Laima Šeputienė	8	31,5	13,83	9,33	18,33	<b>80,99</b>
Judita Sungailaitė	10	30,33	12	7,83	13,67	<b>73,83</b>

Atrankos komisijos vienbalsiai viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė Kauno apylinkės teismo Kauno rūmų teisėja Laima Šeputienė siekia užimti vadovaujamas pareigas Alytaus apylinkės teisme, todėl ir pageidauja persikelti į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmus. Laima Šeputienė teisėjo pareigas eina nuo 2011 m. sausio mėn. ir nagrinėja baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas, ikiteisminio tyrimo dokumentus, taip pat teikimus, prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese ir prašymus ATP bylų vykdymo procese. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose pažymėta, kad teisėja nuo 2014 m. gegužės mėn. eina teismo pirmininko pavaduotojo pareigas ir nuo 2018 m. sausio 1 d. jai, kaip teismo pirmininko pavaduotojai, nustatyta veiklos sritis baudžiamosiose ir administracinių teisės pažeidimų bylose. Ankščiau jai buvo pavesta kuruoti ikiteisminio tyrimo ir administracinių teisės pažeidimų / nusizengimų bylas, taip pat teisėja specializavosi nepilnamečių baudžiamosiose bylose, lygtinio paleidimo iš pataisos namų įstaigų bylose, administracinių teisės pažeidimų bylose. Šiuo metu teisėja specializuojasi nagrinėdama baudžiamąsias bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Laimos Šeputienės profesinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad baudžiamosiose bylose teisėjos priimtų nuosprendžių ir nutarimų stabilumo rodikliai atitinka šalies apylinkių teismų vidurkį, o teisėjos apskustų nuosprendžių ir nutarimų stabilumo rodiklis nežymiai mažesnis už šalies apylinkių teismų vidurkį. Vidutiniškai baudžiamąją bylą teisėja išnagrinėja per 107 dienas (apylinkės teismuose 106). Minėtu laikotarpiu teisėja išnagrinėjo 60 baudžiamųjų bylų, iš jų 33 priimtas nuosprendis; 79 ikiteisminio tyrimo dokumentus; 2763 administracinių teisės pažeidimų bylas, 81 teikimą ir prašymą baudžiamųjų bylų vykdymo procese, 465 prašymus administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Laimos Šeputienės 2014–2016 m. veiklos vertinimą 2017 m. spalio mėn. padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, jas tinkamai taiko praktikoje, jos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Laima Šeputienė pasižymi itin gerais organizaciniais gebėjimais, turi gerus darbo planavimo ir organizavimo įgūdžius, kuriuos tinkamai panaudoja ir atlikdama tiesiogines teisėjo pareigas, ir įgyvendindama pavestas vidinio teismo administravimo funkcijas, taip pat išskiriamas jos aktyvumas ir iniciatyvumas sprendžiant bylose iškylančius procesinius bei materialinės teisės klausimus, gebėjimas greitai išspręsti iškylančius darbo organizavimo klausimus, savarankiškai

priimti motyvuotus sprendimus. Teisėja nurodo mokanti anglų, prancūzų, rusų ir vokiečių kalbas, nuo 2016 m. rugsėjo mėn. dirbanti lektore Mykolo Romerio universiteto Viešojo saugumo fakulteto Policijos veiklos katedroje, vadovaujanti bakalauro studijų baigiamiesiems darbams, nuo 2011 m. nuolat atliekanti tikslinius teismo vidaus administravimo patikrinimus, nuo 2015 m. lapkričio mėn. paskirta Kauno apylinkės teismo Viešųjų pirkimų komisijos pirmininke, nuo 2016 m. gruodžio mėn. – teisėja spaudai, nuo 2017 m. lapkričio mėn. nuolatinės komisijos, nagrinėjančios prašymus leisti dirbti kitą darbą, komisijos pirmininke. Pretendentė pažymi kelianti savo kvalifikaciją ne tik Nacionalinės teismų administracijos, bet ir kitų institucijų organizuojamuose seminaruose, mokymuose ir konferencijose. Laima Šeputienė apibūdinama kaip reikli sau ir kitiems, atsakinga, darbšti, energinga, kūrybinga, atvira naujovėms, aktyvi teismo kolektyve: organizuoja neformalius susitikimus, stengiasi gerinti mikroklimatą. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė pažymėjo, kad siekia persikelti į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo pareigas, kadangi pretenduoja į Alytaus apylinkės teismo pirmininko pareigas, mano turinti pakankamai patirties, kad galėtų vadovauti teismui. Atrankos komisijos nuomone, darbo kokybės rodikliai, profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina Laimą Šeputienę kaip tinkamą perkelti į kitą tos pačios pakopos teismą.

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkamiausia pripažinta pretendentė Marijampolės apylinkės teismo Šakių rūmų teisėja Judita Sungailaitė pageidauja persikelti į Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmus, nes siekia užimti vadovaujamas pareigas Alytaus apylinkės teisme. Judita Sungailaitė teisėjo pareigas eina nuo 2010 m. birželio mėn. ir nagrinėja visas pirmosios instancijos teismui teisingas bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Juditos Sungailaitės profesinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad baudžiamosiose bylose teisėjos priimtų ir apskųstų nuosprendžių, apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai šiek tiek aukštesni už šalies apylinkių teismų minėto stabilumo vidurkį, o teisėjos priimtų ir apskųstų nutarimų stabilumo rodiklis nežymiai mažesnis už šalies apylinkių teismų vidurkį. Vidutiniškai baudžiamąją bylą teisėja išnagrinėja per 105 dienas (apylinkės teismuose 106 dienos), civilinę bylą per 75 dienas (apylinkės teismuose 77 dienos). Minėtu laikotarpiu teisėja išnagrinėjo 136 baudžiamąsias bylas, iš jų 83 priimtas nuosprendis; 171 ikiteisminio tyrimo dokumentą; 433 administracinių teisės pažeidimų bylas, 82 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese, 82 prašymus administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese; 63 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjos Juditos Sungailaitės 2014–2016 m. veiklos vertinimą 2017 m. spalio mėn. padarė išvadą, kad teisėja turi geras profesines žinias, jas tinkamai taiko praktikoje, jos profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Judita Sungailaitė atsakingai ruošiasi teismo posėdžiams, išsamiai ir suprantamai aiškina byloje dalyvaujantiems asmenims teismo posėdžio tvarką, proceso dalyvių teises ir pareigas, yra dėmesinga proceso dalyviams, laikosi teisėjo etikos normų. Jos iniciatyva Šakių rajono apylinkės teisme 2016 m. buvo organizuota konferencija „Pagalba pasiklydusiam paaugliui“, kurioje dalyvavo teisėsaugos institucijų atstovai, vaiko teisių apsaugos srities specialistai, socialiniai darbuotojai, Kauno apygardos teismo psichologė. Teisėja nurodo mokanti anglų ir rusų kalbas, kelianti kvalifikaciją ne tik Nacionalinės teismų administracijos organizuojamuose mokymuose teisėjams, bet ir kituose seminaruose-diskusijose, konferencijose, turinti mokslinės-pedagoginės patirties: 2008–2010 m. dirbo dėstytoja VšĮ Šiaurės vakarų kolegijoje ir dėstė draudimo teisę bei vadovavo studentų baigiamiesiems darbams. 2014–2016 m. skaitė paskaitas tėvams ir pedagogams, 2016 m. skaitė paskaitas „Apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje įstatymas baudžiamajame procese“, „Ikiteisminio tyrimo teisėjo įgaliojimai ir funkcijos“ teisėjams, nuo 2010 m. esanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Judita Sungailaitė apibūdinama kaip pasitikinti savimi, siekianti užsibrėžtų tikslų ir profesinio tobulėjimo, darbšti, pareiginga, taktiška. Atrankos komisijos nuomone, darbo kokybės rodikliai, profesinė kvalifikacija, dalykinės ir asmeninės savybės apibūdina Juditą Sungailaitę kaip tinkamą perkelti į kitą tos pačios pakopos teismą.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendencijų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą,

asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendenčių motyvą ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Alytaus apylinkės teismo poreikį turėti nuolatinį teismo pirmininką ir jo pavaduotoją, daro išvadą, kad Laima Šeputienė ir Judita Sungailaitė yra tinkamiausios pretendentes Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Sigita Jokimaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskiene